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наукової теорії й освітньої практики, особливості міжнародного досвіду та перспективи 
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Отже, визначальною ознакою сучасного суспільства є потреба 

в безперервному особистісному розвитку людини. Підготувати здобувача 

освіти до успішного життя у майбутньому – значить допомогти йому 

усвідомити сенс змін, що вносить новий час у політичне, економічне, 

культурне, соціальне життя держави та суспільства, самореалізуватися та 

відчути свою цінність як особистості.    
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ФОРМУВАННЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

СТУДЕНТІВ-БІОЛОГІВ У ПРОЦЕСІ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ 

РОБОТИ В МІКРОБІОЛОГІЧНІЙ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

Москальов В. Б., Пальчик О. О. 

 

Ґрунтовна навчально-наукова підготовка здобувачів вищої освіти 

є запорукою формування конкурентоспроможних фахівців-біологів, оскільки 

професійна мобільність і готовність до науково-дослідницької діяльності 

є важливим показником якості вищої освіти. При цьому вкрай важливо 

сформувати у студентів не спорадичні уявлення про науково-дослідницьку 

роботу, а повне розуміння експериментальної роботи, підкріплене 

практичними навичками. Одним з напрямів такої підготовки може бути 

проведення досліджень у мікробіологічній лабораторії відповідно до 

програми студентського наукового гуртка, а надалі – під час виконання 

курсової та дипломної робіт [1]. 

Метою дослідження було охарактеризувати основні аспекти виділення 

мікроорганізмів з навколишнього середовища та проаналізувати роль 

мікробіологічних досліджень у науково-навчальній підготовці біологів. 

Враховуючи особливості режиму допуску та роботи мікробіологічної 

лабораторії, будь-яка діяльність у ній студентів починається з інструктажів 

з техніки безпеки, санітарії, гігієни та асептики та проводиться 

під керівництвом та суровим наглядом викладача або лаборанта [1]. 

Опираючись на екологію мікроорганізмів, можна зазначити, 

що основними перспективними для їх виділення біотопами є повітря 

приміщень та поза межами приміщень, природні, свердловинні 
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та водопровідні води, поверхня та товща ґрунту, поверхні природних 

та штучних об‟єктів, включаючи, рослини та гриби, а також шкіра, слизові 

та виділення людини і тварин [2]. 

Основними способами виділення організмів є прямий посів проб води, 

повітря, ґрунту, зішкрібів або змивів з поверхонь; одержання 

накопичувальних культур біофізичними, біохімічними або біологічними 

методами; посів виснажуючим штрихом на щільні середовища; методи Коха 

та Дригальського; одержанні культур анаеробів; крапельний метод Ліндера 

тощо [3]. 

Розглянемо основні етапи експериментальних робіт з виділення 

мікроорганізмів з природного середовища. 

На першому (підготовчому) етапі розробляється план дослідження, 

відповідно до якого виконується підготовка та стерилізація посуду 

та допоміжних матеріалів (наприклад, ватних тампонів, дистильованої води 

тощо) для відбору проб, посуду для культивування, приготування та 

стерилізація поживних середовищ (наприклад, дріжджовий аутолізат, 

середовище Касераса, бобовий або м‟ясо-пептонний агар тощо).  

На другому етапі проводять відбір проб та виділення з них 

мікроорганізмів одним зі способів описаних вище. Виділені культури 

інкубуються у певним температурних умовах (найбільш поширені – 22 –25°C 

та 36 – 38°C). 

На третьому етапі виконують опис одержаних колоній, їх морфо-

культуральні, фізіологічні, біохімічні властивості та проводять ідентифікацію 

мікроорганізмів. При цьому можуть бути використані біохімічні та 

молекулярно-генетичні методики, а також проведено тестування чутливості 

до антибактеріальних препаратів. 

Отже, експериментальні дослідження студентів у мікробіологічній 

лабораторії надають широкі можливості з формування практичних фахових 

компетентностей, стимулюють пізнавальну діяльність, сприяють більш 

повному засвоєнню теоретичних відомостей та формуванню 

міждисциплінарних зв‟язків між освітніми компонентами, зокрема, 

«Мікробіологія і вірусологія», «Екологія з основами біосферології», 

«Біохімія», «Генетика з основами селекції», «Молекулярна біологія», а також 

можуть використовуватися під час самостійної позааудиторної роботи та 

виконання курсових, дипломних робіт.  
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РОЗВИТОК УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ В КОМАНДІ 

У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ 

 

Нижня А. В., Фоменко Л. М. 

 

За сучасних умов глобалізації та інформатизації практично усіх галузей 

людської діяльності змінюються й вимоги до змісту освіти. Цілком 

зрозуміло, що людині для успішної самореалізації в житті та професійній 

діяльності недостатньо лише знань, отриманих у процесі здобуття освіти. 

Важливо вже з початкової школи готувати здобувачів освіти до подальшого 

навчання та життя, розвивати ключові компетентності й так звані наскрізні 

вміння та м‟які навички, як-от: уміння співпрацювати з іншими людьми, 

керувати емоціями, логічно обґрунтовувати власну позицію, творчо 

підходити до розв‟язання проблем, ухвалювати рішення тощо.  

Питання, пов‟язані з розвитком м‟яких навичок та наскрізних умінь, 

розглядалися в роботах таких науковців як В. Горбунов, Н. Длугунович, 

О. Жукова, Л. Карамушка, Й. Катценбах, К. Коваль, М. Кримова, Р. Муха, 

Н. Тілікіна, М. Рао, В. Тернопільська, О. Філь та ін. 

Метою нашого дослідження є висвітлити актуальність та особливості 

розвитку уміння працювати в команді у здобувачів початкової освіти 

під час вивчення математики. 

У концепції Нової української школи визначено, що освітній процес 

має ґрунтуватися на засадах «педагогіки партнерства», в основі якої – 

спілкування, взаємодія та співпраця між учителем, учнем і батьками [3]. 

Відповідно, одним із базових наскрізних умінь, які потрібно розвивати у 

здобувачів освіти, є уміння працювати в команді, що передбачає уміння 

слухати й висловлювати свої думки, здатність особистості впливати на 

оточуючих, бачити єдину ціль і бути ініціатором та учасником суспільних 

змін, готовність брати на себе відповідальність, допомагати іншим і 

підтримувати у складній ситуації, уміння переконувати й знаходити 

компроміс, здатність керувати емоціями та розуміти емоції інших. 

Розвиток уміння працювати в команді є надзвичайно актуальним саме 

у молодшому шкільному віці, оскільки, як зазначає В. Тернопільська, саме 

цей період життя є найсприятливішим для засвоєння соціальних норм, 

цінностей, правил поведінки, соціально-комунікативних умінь і навичок, 

формування адекватної самооцінки [4]. Саме тому виникає необхідність 

удосконалювати форми, методи й прийоми організації освітнього процесу, 
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